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ATA

ATA DA 11ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 24/5/2012

Presidência do Deputado Doutor Viana
Sumário:  Comparecimento - Abertura -  Atas  - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Execução do Hino Nacional - 

Palavras do Deputado Durval Ângelo - Entrega de placa - Palavras do Pe. Renê Luiz Paulino de Oliveira - Apresentação musical -  
Exibição de vídeo - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados:
Doutor Viana - Durval Ângelo - Sebastião Costa.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

mineiro,  iniciamos  os  nossos  trabalhos.  Com a  palavra,  o  Sr.  2º-Secretário  para  proceder  à  leitura  das  atas  das  duas  reuniões 
anteriores.

Atas
- O Deputado Sebastião Costa, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas  

sem restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o Colégio Arnaldo pelo centenário de sua fundação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à mesa o Revmo. Sr. Pe. Renê Luiz Paulino de Oliveira, Diretor-Geral do Colégio Arnaldo; 
a Exma. Sra. Maria da Conceição Ramalho, Coordenadora do ProJovem Urbano, da Secretaria Municipal de Educação, representando 
a Prefeitura Municipal de Belo Horizonte; e os Exmos. Srs. Vereador Adriano Ventura, representando a Câmara Municipal de Belo  
Horizonte; e Deputado Durval Ângelo, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Execução do Hino Nacional
O locutor  -  Convidamos  os  presentes  a  ouvir  o  Hino  Nacional,  que  será  interpretado  por  Charles  Lindemberg  Muzi  Silva,  

acompanhado pelo tecladista Héder Giovane Nepomuceno.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Durval Ângelo
Boa noite a todas e a todos, especialmente professores, alunos, estudantes do Colégio Arnaldo. Faço uma saudação especial ao  

Presidente da Mesa, o amigo Deputado Doutor Viana, aqui representando o Presidente da Assembleia,  Deputado Dinis Pinheiro. 
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Também faço uma saudação muito especial ao Diretor-Geral do Colégio Arnaldo, Pe. Renê Luiz Paulino de Oliveira, que foi aluno da 
escola em que leciono, o Instituto Santo Tomás de Aquino. Aliás, aqui há vários ex-alunos dos meus 23 anos de magistério nesse  
Instituto. É uma alegria tê-los aqui também. O Renê foi um pouquinho antes, logo na turma da fundação; eu sou posterior. Saúdo a  
Maria da Conceição Ramalho, da Secretaria Municipal de Educação, representante do Sr. Prefeito - seja bem-vinda a esta Casa -, e o 
amigo, irmão de caminhada das pastorais e da luta do povo, principalmente do povo mais pobre que luta por moradia - é uma alegria  
tê-lo aqui -, Vereador Adriano Ventura. Este, com toda a certeza, é um companheiro que orgulha o nosso voto.

Estamos transmitindo em canal aberto para toda Minas Gerais, assim como pela TV por assinatura, até para outros Estados. Uma 
saudação também para todos os telespectadores que estão nos assistindo nesta noite.

Numa situação dessa, ficamos imaginando como se começa um discurso, uma mensagem e um diálogo com as pessoas que nos 
ouvem neste momento. A preocupação que tenho quando uso esta tribuna, principalmente numa reunião de homenagem de cujo  
requerimento sou autor, é a mesma de quando vou ensinar em sala de aula. Tenho aqui mais de 10 ex-alunos. Como começar? Como  
motivar e despertar quem nos ouve para estar atento ao que estamos falando e para que a palavra, que tem eficácia, consiga chegar até 
o interlocutor com quem se dialoga?

Imaginei o seguinte: vamos imaginar que o Colégio Arnaldo fosse um ser vivo e pudéssemos conversar com ele e perguntar para as  
portas, as janelas e tijolos: “O que aconteceu nestes 100 anos em Belo Horizonte, Minas Gerais e no Brasil que foi mais significativo  
para você, Sr. Santo Colégio Arnaldo?”. Penso que, se estabelecêssemos esse diálogo, teríamos uma aula maravilhosa de História e 
ouviríamos muita coisa importante. Ontologicamente - aliás, a física quântica nos mostra isso -, aquela estrutura, com toda a certeza,  
tem muita coisa viva. Penso que nos falaria, nestes 100 anos, da fundação de Belo Horizonte - o Colégio Arnaldo era uma criança  
quando Belo Horizonte surgiu. Falaria, talvez, das contradições de tantos que desaconselhavam que a Capital saísse de Ouro Preto e 
viesse  para  Belo  Horizonte,  que,  aliás,  era  considerada  uma  região  pantanosa,  suscetível  a  muitas  doenças.  Este  nome  “Belo 
Horizonte”, sobre o qual o Papa João Paulo II falou, de forma tão forte, na sua primeira visita ao Brasil, não era tanto assim um  
horizonte tão belo. Talvez ele falaria de uma cidade que foi concebida dentro do perímetro da Contorno, para ter servidor público e as  
pessoas de posses; e a sua periferia, os mais pobres e aqueles que construíam esta cidade, pois esse era o modelo de arquitetura 
excludente da época. Além disso, falaria de coisas significativas da história do Brasil, da República Velha, do mando e poderio dos  
coronéis, da ditadura de Getúlio Vargas, da resistência mineira no Manifesto de 1932, que é significativo; e ainda, que, em 1930 -,  
Minas era pioneira na educação no Brasil. Em 1906, já tínhamos grupos escolares - o escola-novismo era forte em Minas Gerais. Com 
toda certeza, falaria que a Minas de hoje não faz jus à Minas de 1930, em relação à educação, pois é uma vergonha a situação da 
educação pública no Brasil hoje.

Dialogando com ele, nestes 30 anos, o Colégio Arnaldo nos falaria que, em 1964, houve um cruel golpe neste Brasil que cassou a  
expressão do pensamento e ceifou uma perspectiva de vida para tantos; e nos falaria - quem sabe - de alunos do próprio Colégio que  
lá passaram ou ainda estudaram, que foram presos, torturados e estão desaparecidos até hoje.

Além disso, o Colégio Arnaldo falaria da alegria de ter tido como alunos Carlos Drummond de Andrade, Guimarães Rosa, Fernando  
Sabino, o que temos de mais forte da alma mineira e da literatura brasileira, o que poderíamos dizer que é possível a palavra expressar  
do coração e da alma humana. Falaria também que lá estudaram grandes cientistas como Hilton Rocha e que o sonho de igualdade, de  
cidadania, de combate à fome neste Brasil do Betinho saiu dos ensinamentos dos Padres do Verbo Divino. A rebeldia de Betinho e de  
seus irmãos, que tanto lutaram por suas vidas e pela vida dos outros, cresceu lá dentro. Se o Colégio Arnaldo fosse um ser vivo, falaria 
que muitas músicas, rimas e sinfonias de Fernando Brant e Toninho Horta foram pensadas entre aquelas paredes, que poderiam até  
fazer algumas confidências para nós: “Olha, 'Coração de Estudante', os primeiros versos saíram daqui. Ou quem sabe 'São José da  
Costa Rica, coração civil', também saiu daqui”. Ainda falaria o Colégio Arnaldo da alegria de ter tido grandes políticos da história do 
Brasil, como Afonso Arinos,  Gustavo Capanema, Patrus Ananias,  Célio de Castro,  Milton Campos e,  quem sabe, do sonho que 
levaram para a política com ética e contrária à corrupção.

Uma daquelas paredes das salas de aula em que vocês estudam, meus jovens, diria que foi ali que ouviram de um professor que a 
política é importante para a vida das pessoas, desde que exercida com ética e dignidade e preocupada com o bem comum. Então, acho 
que, se as paredes do Colégio Arnaldo falassem, diriam que lá a educação católica não é mero discurso. Fico feliz graças à ligação que  
tenho com a Igreja Católica e por ter prestado homenagens ao Colégio Marista, ao Colégio Santo Agostinho, onde fui professor, ao  
Santo Antônio e agora ao Colégio Arnaldo. Diriam ainda que o sonho de uma educação libertadora, como pensava Paulo Freire, foi  
sussurrado, empregado dentro das salas de aula por Padres, professores leigos e outras pessoas. Talvez, se você chegar lá amanhã e 
quiser conversar com uma janela, ela falará do trabalho desenvolvido pelos Padres do Verbo Divino, que motivaram os alunos a 
trabalhar em missões no Vale do Jequitinhonha. Algo pensado na cabeça do fundador, Arnaldo Janssen, nascido em 5/11/1837 e 
ordenado Padre em 15/8/1861, que era um professor muito exigente, mas muito justo e fraterno. No período em que viveu, os dois  
últimos quartos do séc. XIX, a Alemanha atravessou uma grave crise. Alemão da região da Baixa Renânia, ele nos diria que a missão  
se impôs até como exigência, porque muitos Padres foram expulsos, muitas leis restringiram o funcionamento da Igreja Católica, por  
parte de Otto von Bismarck, e muitos assumiram esse espírito missionário.

E quem sabe essa inspiração da missão no Jequitinhonha, além de colocar o aluno em contato com a realidade pobre, talvez nos  
falaria do trabalho com creches, da Gincana Solidária, da parceria com o Hospital da Baleia, com a Casa Aura, trabalhos de extensão 
que se encontram dentro da perspectiva de uma educação libertadora e, principalmente, da escola católica, que tem esse compromisso  
missionário, esse compromisso de serviço.

Mas, com toda a certeza, tem algo que ficaria nesse nosso diálogo com um prédio da estrutura do Colégio Arnaldo: aquela bela 
estrutura nos falaria muito da verdade. Hoje temos até uma Comissão da Verdade no Brasil, que esperamos não frustre nossos ideais,  
permitindo-nos o reencontro com a verdade neste país. A verdade, que é um valor, antes de tudo, evangélico, como está em João 8.32:  
“Conhecereis a verdade, e a verdade vos libertará”. E hoje, mais do que nunca, a educação, a política, as igrejas e a Igreja Católica  
têm de ter esse compromisso fundamental com a verdade. E Cervantes nos diz que a verdade alivia mais do que machuca e estará  
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sempre acima de qualquer falsidade, como o óleo sobre a água. É isso que nós esperamos. Que os 100 anos sejam sempre, no Colégio 
Arnaldo, esse alimentador de uma educação que promova a verdade, tendo-a como seu princípio fundamental. Parabéns pelos 100  
anos; parabéns, Colégio Arnaldo; parabéns, Pe. Renê; parabéns à Congregação dos Missionários do Verbo Divino, que tive a alegria  
de conhecer quando cursei o seminário, em Juiz de Fora - Seminário Santo Antônio -, de 1974 a 1978, quando trabalhava numa  
paróquia do Verbo Divino, cujo Vigário era o Pe. Hilário Canal. Sou da região de Castelo, Venda Nova do Imigrante, no Espírito  
Santo, onde vários missionários do Verbo Divino fizeram um trabalho maravilhoso. Sempre vi, no trabalho da Congregação e no  
trabalho que tem norteado a escola, esse compromisso com a verdade. É isso que temos de buscar na vida. Obrigado.

Entrega de Placa
O locutor - Neste momento, o Deputado Doutor Viana, representando o Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Dinis  

Pinheiro, fará a entrega ao Revmo. Sr. Padre Renê Luiz Paulino de Oliveira, Diretor-Geral do Colégio Arnaldo, de placa alusiva a esta 
homenagem. A placa a ser entregue contém os seguintes dizeres: “Fundado pela Congregação do Verbo Divino há 100 anos, o Colégio 
Arnaldo é referência em educação multidisciplinar e formação ética e cidadã. Hoje, o colégio mantém a missão de construir uma 
sociedade justa e solidária, promovendo o desenvolvimento integral do ser humano, com base no exercício do saber amplo, na prática  
de  ações  sociais  e  numa filosofia  educacional  estimuladora.  A Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais  reconhece  a  
importância desse trabalho e presta ao Colégio Arnaldo justa homenagem pelos 100 anos de excelência educacional".

O Sr. Presidente - A Presidência, com muita alegria, convida o Deputado Durval Ângelo para também fazer parte da entrega dessa  
placa, uma vez que a presente homenagem é fruto de requerimento de sua autoria – mais um dos momentos brilhantes do Deputado 
Durval nesta Casa -, que foi apoiado por unanimidade pelos membros desta Assembleia. É justa a homenagem aos 100 anos do 
Colégio Arnaldo: de vida, de história, de muita dinâmica e movimento entre as paredes do nosso querido colégio. Com muita alegria, 
digo-lhe, Durval, que você também tem de fazer parte desta entrega.

- Procede-se à entrega da placa.
Palavras do Padre Renê Luiz Paulino de Oliveira

Exmo. Srs. Deputado Doutor Viana, neste ato representando o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa de 
Minas  Gerais;  amigo  e  companheiro  Deputado  Durval  Ângelo,  que  nos  deu  a  grata  satisfação  de  aqui  estarmos,  para  sermos 
agraciados com essa homenagem pela Casa do Povo de Minas Gerais; Exma. Sra. Maria da Conceição Ramalho, Coordenadora do 
ProJovem Urbano,  da  Secretaria  Municipal  de  Educação;  Exmo.  Vereador  Adriano  Ventura,  amigo  e  companheiro  do  Colégio  
Arnaldo, representando a Câmara Municipal de Belo Horizonte; Revmo. Pe. Benjamin Eber Barrios, Diretor Comunitário; meus 
irmãos; amigos colaboradores; professores; funcionários; coordenadores; pais de alunos; amigos; ex-alunos do Colégio Arnaldo; um 
acolhimento todo especial a vocês, os nossos queridos alunos do Fundamental II, dos diversos projetos aqui presentes, principalmente  
do Projeto Viver o Vale;  e  também nossos alunos e alunas atletas  que,  ao longo de nossa caminhada de Colégio Arnaldo,  têm 
conquistado tantas honrarias esportivas para nós.

Entre as células que formam a sociedade, poucas têm sido alvo, ao longo dos séculos e das eras, de tantas definições ou mesmo 
reformulações de conceitos como a escola.  Um desses  conceitos,  no entanto,  vem sobrevivendo ao rebuliço das transformações 
impostas pelo caminhar dos tempos: aquele que a ela atribui a responsabilidade de ser um dos principais compartimentos da teia 
social; de ser a inquestionável base de dois sustentáculos imprescindíveis à sociedade: a democracia e a formação cidadã. Não seria  
exagero, portanto, afirmar que a escola não apenas dissemina ideias, mas também desenvolve mentalidades e molda atitudes capazes 
de assegurar um convívio social ético, e que tenham como motivos de bom combate a luta pelas justiças sociais e pela manutenção da 
paz.

Senhoras e senhores, assim tem sido o Colégio Arnaldo através das décadas que totalizam este seu primeiro século de existência.  
Desnecessário afirmar,  portanto,  que a sua fundação, pelos missionários da Congregação do Verbo Divino, se confunde com os 
primórdios da Capital  mineira:  rumo ao futuro,  caminharam equânimes a cidade e o Arnaldo; ela,  o  símbolo do progresso que 
dominou as ideologias do final do século XIX; e o Arnaldo, nela emoldurado como monumento da arquitetura e se destacando pela 
monumental qualidade de ensino.

Por todos esses anos, nossa instituição, não obstante as vicissitudes naturais de cada década, tem procurado se firmar como um 
modelo de escola para a população belo-horizontina e, por extensão, para o povo mineiro. Escola que educa para a ciência e para a  
vida; para o conhecimento acadêmico e para as relações do indivíduo com a sociedade e com o meio, sem, contudo, perder de vista os 
valores cristãos que - acreditamos - constituem um poderoso suporte para a formação ética de nossos educandos. Fazem eco a essas  
palavras os expoentes da política, da ciência e das artes que estudaram no nosso educandário, cujos nomes encontram-se para sempre 
gravados na história desta cidade, deste Estado, deste país.

Exmo. Sr.  Deputado Doutor Viana, Presidente da Mesa, Exmo. Sr.  Deputado Durval Ângelo, o Colégio Arnaldo não encontra  
palavras que consigam traduzir com exatidão a honra desta homenagem, por ocasião de seu centenário, por parte da Assembleia 
Legislativa de Minas Gerais, que, por sua vez, vem se notabilizando como uma Casa realmente do povo e como defensora contumaz  
dos interesses do cidadão, fazendo valer, de forma sempre brilhante, o seu epíteto de principal guardiã da democracia. Saibam V. 
Exas. que esta valiosíssima homenagem ficará incrustada nos anais do nosso educandário. Agradeço-lhes solenemente, em nome da  
Congregação do Verbo Divino, em nome de todo o corpo docente, discente e administrativo da comunidade arnaldense, na qual se  
incluem todos aqueles que, no passado, também contribuíram com o seu trabalho para o prestígio e o sucesso da instituição.

Para finalizar, parafraseio o título de um dos mais conhecidos poemas de Carlos Drummond de Andrade, o poeta maior da língua 
portuguesa, ex-aluno do Colégio Arnaldo: “De mãos dadas, a educação, as esferas políticas e o povo podem trabalhar por um Brasil  
sempre melhor”. E, há um século, esta tem sido uma das principais bandeiras empunhadas pelo Colégio Arnaldo.

Deputado Doutor Viana, Deputado Durval Ângelo, o nosso muitíssimo obrigado. Estamos nos sentindo muito honrados por sermos 
homenageados, reconhecidos pelo povo mineiro por meio das autoridades constituídas nesta Casa. Peço licença aos senhores para 
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justificar a ausência do nosso Superior Provincial, o Pe. Anselmo Ribeiro, que está na cidade do Rio de Janeiro em razão de um  
pequeno problema de saúde da senhora sua mãe. A todos os senhores e senhoras o nosso muito obrigado.

Apresentação Musical
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a uma apresentação musical do coral de alunos do Colégio Arnaldo, que interpretará  

o hino do colégio.
- Procede-se à apresentação musical.

Exibição de Vídeo
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional.
- Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Sr. Presidente
Revmo.  Sr.  Pe.  Renê  Luiz  Paulino  de  Oliveira,  ilustre  Diretor-Geral  do  Colégio  Arnaldo,  em  cuja  pessoa  cumprimento  os  

missionários, os professores, os funcionários, toda a diretoria deste ilustre aniversariante. Desde fevereiro estamos em comemoração.  
Educar, padre, já é importante e meritório, mas, dentro de princípios éticos, morais e religiosos, é grandioso e bem melhor.

Meu  prezado  e  grande  amigo  Deputado  que  admiro,  reconheço  e  cujo  trabalho  conheço,  Durval  Ângelo,  ilustre  autor  do 
requerimento que deu origem a esta reunião de homenagem justa ao Colégio Arnaldo pelos seus 100 anos. Deputado vibrante, atuante 
e corajoso, que nos orgulha a todos nesta Assembleia. Que Deus continue a abençoar sua vida.

Representando a mulher aqui presente, a mulher mineira e a mulher brasileira, com muita alegria saúdo a Exma. Sra. Maria da  
Conceição Ramalho, da Coordenadoria do ProJovem Urbano da Secretaria Municipal de Educação e muitas outras coisas em que é  
competente, que aqui, com muita alegria, representa a Prefeitura Municipal de Belo Horizonte, o nosso Prefeito. É uma alegria muito  
grande a sua presença em nosso meio, na nossa reunião.

Com também muita ventura, cumprimentamos o ilustre parlamentar municipal da nossa querida Belo Horizonte, Vereador Adriano  
Ventura, representando a nossa querida Câmara Municipal, que, com sua presença ilustre, engrandece muito a nossa Mesa.

Claro que, com mais alegria ainda, cumprimento todos os alunos e ex-alunos presentes e os que não puderam vir; os pais de alunos,  
os funcionários desta Casa, que, com seu trabalho, nos permitem ter mais condição de executar a nossa missão de parlamentares.  
Cumprimento também as pessoas da TV Assembleia, que nos leva aos quatro cantos de Minas Gerais, e todas as pessoas que nos 
acompanham.

Esta Presidência tem a grata satisfação de referendar esta homenagem ao centenário do tão querido Colégio Arnaldo, atendendo a  
requerimento do Deputado Durval Ângelo.

Fundado em fevereiro de 1912, o Colégio Arnaldo é uma das mais tradicionais instituições de ensino do nosso Estado. Em seus 100 
anos de existência, participou da formação de incontáveis cidadãos, entre eles o poeta Carlos Drummond de Andrade, o escritor 
Fernando Sabino, o reconhecido jurista Arioswaldo Campos Pires e também, por que não dizer, o cirurgião de renome internacional 
Ivo Pitanguy, e tantos outros citados pelo Deputado Durval Ângelo e tantos outros que, inteligentemente, para não esquecer os nomes, 
o Pe. Renê não citou, mas disse que eram muitos, e são. Isso mostra a grandeza da história desses 100 anos do nosso Colégio Arnaldo.  
É um dos motivos.

Lá estudaram também políticos de renome, alguns já citados, como o nosso saudoso médico Dr. Célio de Castro, que, além de 
Prefeito de Belo Horizonte por dois mandatos, foi também Deputado Federal. Mas, mais que isso, ele foi um grande homem, íntegro,  
correto,  ético,  que é não privilégio,  mas dever de todo cidadão. Também o ilustre Mílton Campos, admirável homem de letras,  
professor e advogado, que ocupou os cargos de Deputado Estadual e Federal, Senador da República, Governador do nosso Estado e  
Ministro da Justiça, e assim por diante. Se formos citar todos os nomes, teremos uma gama de grandes políticos, de grandes homens  
que tradicionalmente tiveram uma vida exemplar na sua missão graças à orientação de caráter ético e religioso infundido neles pelo  
Colégio Arnaldo, naquelas paredes já citadas pelo nosso querido autor, Deputado Durval Ângelo.

Fundado pela Congregação do Verbo Divino, o Colégio Arnaldo se propõe a transformar a realidade por meio do conhecimento.  
Quer  ajudar  a  fazer  de  nossas  crianças  e  jovens  cidadãos  íntegros,  com sólidas  raízes  éticas,  humanas  e  cristãs.  Considera  a  
aprendizagem um processo dinâmico e entende a importância de dotar seus educandos de uma sólida formação intelectual para que 
possam participar de forma crítica da sociedade.

A escola é parceira de seus alunos e de suas famílias pela vida toda. Preocupa-se com o crescimento integral tanto das criancinhas e  
crianças do ensino fundamental quanto dos jovens do ensino médio. Para isso tem uma estrutura invejável. A sede do colégio, situada 
no Bairro Funcionários, é um marco na paisagem da nossa Capital. O magnífico edifício, com área construída em torno de 12.000m², 
foi tombado pela Prefeitura Municipal como registro importante da arquitetura eclética do início do século. Ao edifício centenário da  
Avenida Carandaí  soma-se o moderno prédio do nobre Bairro Anchieta.  Juntas,  as  duas unidades formam verdadeiro complexo 
científico, esportivo e cultural. O teatro, os museus e a Biblioteca Carlos Drummond de Andrade, que abriga mais de 40 mil títulos,  
propiciam aos educandos privilegiado acesso à cultura, dando continuidade a uma centenária tradição humanística. Os bem equipados 
laboratórios ajudam os alunos a aprender ciências na prática. Não é à toa que 12 deles estão se destacando nas Olimpíadas Brasileiras  
de Biologia e disputarão a segunda fase da competição, que acontece no próximo domingo. A fazendinha, repleta de animais e plantas  
de  grande  beleza,  desperta  o  amor  pela  natureza  e  a  consciência  ecológica  de  meninos  e  meninas.  O  parque poliesportivo  de 
vanguarda assegura alta “performance” e proteção à saúde dos jovens atletas e cria o ambiente perfeito para que mantenham o corpo e  
a  mente  sãos.  A Copa Centenário,  principal  evento  da  alegre  festa  dos  100 anos,  é  prova  da  crença  do  Arnaldo  no  potencial  
transformador e enriquecedor do esporte.

Em resposta às demandas do nosso tempo, a Congregação do Verbo Divino fundou, em 2001, a Faculdade Arnaldo Janssen, fruto da  
vontade de seguir educando a nossa juventude em todos os níveis. Os inovadores cursos de Direito e Administração, ancorados na 
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centenária experiência do colégio,  já se tornaram referência em ensino superior,  obtendo brilhantes resultados nas avaliações do 
Ministério da Educação.

A Congregação, em mais uma de suas iniciativas pioneiras,  oferece ainda o primeiro Curso de Especialização em Orientação  
Parapsicológica Social e Institucional do Brasil, em convênio com o Centro Universitário Municipal de São José, de Santa Catarina.

Pondo  em  prática  os  princípios  norteadores  de  igualdade  e  solidariedade,  o  colégio  desenvolve  vários  projetos  sociais  de 
atendimento a comunidades carentes, como o envio de uma missão formada por professores e alunos ao Vale do Jequitinhonha, as  
visitas ao Hospital da Baleia e a Páscoa Solidária. Honrando a memória de Santo Arnaldo Janssen, religioso que inspirou sua criação e  
lhe emprestou seu nome, a trajetória do colégio evidencia a verdade da máxima “buscai primeiro o reino de Deus e Sua justiça e tudo  
mais lhe será dado em acréscimo”. A luta sem tréguas para educar, com justiça e fé, rendeu-lhe uma história admirável, plena de  
realizações.

Parabéns, Colégio Arnaldo, por seus 100 anos de fundação! Recebam seus dirigentes e funcionários, alunos, ex-alunos, em especial  
o Diretor-Geral, Pe. Renê Luiz Paulino de Oliveira, a mensagem de reconhecimento da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  
Gerais. Muito obrigado!

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para as extraordinárias de segunda-feira, dia 28, às 14 e às 20 horas, nos  
termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, A REALIZAR0-SE EM 29/5/2012

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)
Prosseguimento da discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.060/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº  

19.969, de 26/12/2011, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento 
Econômico  e  Social  -  BNDES  -  e  dá  outras  providências.  (Faixa  Constitucional.)  A  Comissão  de  Justiça  concluiu  pela  
constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresentou. A Comissão de Fiscalização Financeira opinou pela aprovação do  
projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira  
que opinou pela rejeição das Emendas nºs 2 e 3.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.061/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 19.960, de 23/12/2011, 
que autoriza o Poder Executivo a realizar operação de crédito com o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID - e dá outras  
providências. (Faixa Constitucional.) A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que 
apresentou. A Comissão de Fiscalização Financeira opinou pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.  
Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira, que opinou pela rejeição da Emenda nº 2.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.062/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar  
operação de crédito com a Corporação Andina de Fomento - CAF - e dá outras providências. (Faixa Constitucional.) A Comissão de  
Justiça  concluiu  pela  constitucionalidade  do  projeto  com as  Emendas  nºs  1  e  2,  que  apresentou.  A Comissão  de  Fiscalização 
Financeira opinou pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, da Comissão de Justiça. Emendado em Plenário, voltou o  
projeto à Comissão de Fiscalização Financeira que opinou pela rejeição da Emenda nº 3.

Discussão e votação de pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO 

DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 728/2011, do Deputado João Leite.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 3.045, 3.046, 3.047/2012, do Deputado Anselmo José Domingos e do Deputado Célio Moreira; 3.080/2012, do  

Deputado Bruno Siqueira; 3.086/2012, do Deputado Celinho do Sinttrocel.
Finalidade: debater e cobrar providências dos órgãos de segurança pública do Estado em relação ao desaparecimento, há três meses, 

do músico Vinícius Maia de Carvalho, bem como debater cobrar providências dos órgãos de segurança pública do Estado em relação 
ao desaparecimento do Sargento reformado Marcos dos Reis Henriques, desaparecido desde 3/12/2011, no Município de Contagem.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 689/2011, do Deputado Arlen Santiago.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 3.075/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.
Debate sobre o Projeto de Lei nº 1.799/2011, de autoria do Deputado Zé Maia, que dá nova redação ao art. 2º da Lei nº 10.883, de  

2/10/92, que declara de preservação permanente de interesse comum e imune de corte, no Estado de Minas Gerais, o pequizeiro e dá  
outras providências. A reunião também se destina a debater a presença de cerrado no Estado.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 92/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 127/2011, do Deputado Elismar Prado; 799/2011, do 

Deputado Carlos Pimenta; 1.031 e 1.182/2011, do Deputado Leonardo Moreira; 2.184/2011, do Deputado Célio Moreira; 2.460/2011, 
do Deputado Delvito Alves; 2.478/2011, do Deputado Vanderlei Miranda; 2.580/2011, do Deputado Pompílio Canavez; 2.816/2012, 
do  Deputado Elismar  Prado;  2.982/2012,  da  Deputada  Rosângela  Reis;  2.996/2012,  do  Governador  do  Estado;  3.079/2012,  do 
Deputado Leonardo Moreira; 3.102/2012, do Deputado Gilberto Abramo; 3.117/2012, do Procurador-Geral de Justiça; 3.128/2012, do 
Governador do Estado; 3.131/2012, do Deputado Tiago Ulisses; 3.138/2012, do Deputado Sargento Rodrigues; e 3.141/2012, do 
Deputado Sebastião Costa.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 420/2011, dos Deputados Neilando Pimenta e Fred Costa; 1.843/2011, do Deputado Luiz Carlos 

Miranda; 2.536/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva;  2.795/2012, da Deputada Maria Tereza Lara; 3.129/2012, do Deputado 
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Dinis  Pinheiro;  3.132/2012,  do  Deputado  Celinho do  Sinttrocel;  3.139/2012,  do  Deputado Sargento  Rodrigues;  3.140/2012,  do 
Deputado Antônio Júlio; 3.143/2012, do Deputado Tiago Ulisses; 3.150/2012, da Deputada Liza Prado; 3.151/2012, da Deputada 
Luzia Ferreira; 3.153/2012, do Deputado Bosco; 3.155/2012, do Deputado Gilberto Abramo; 3.158/2012, do Deputado Duilio de 
Castro; e 3.159/2012, da Deputada Rosângela Reis.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN HORAS DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 2.820/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes.
Requerimentos nºs 2.984/2012, do Deputado Bosco; 2.999/2012, do Deputado Neider Moreira; 3.076/2012, do Deputado Dalmo 

Ribeiro Silva; e 3.087/2012, do Deputado Duarte Bechir.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.086/2012, do Governador do Estado.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 3.146/2012, do Deputado Neilando Pimenta.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Debate sobre a instalação do Centro Administrativo da Região Metropolitana do Vale do Aço.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.080/2012, do Deputado Celinho do Sinttrocel; 3.101/2012, do Deputado Alencar da Silveira 

Jr.
Finalidade: discutir as políticas públicas voltadas ao esporte amador.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DA VIOLÊNCIA 
CONTRA A MULHER, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 29/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

30/5/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: discutir e votar pareceres em fase de redação final.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reuniões extraordinárias da Assembleia para as 9 e 20 horas do dia 29/5/2012, destinadas, na 1ª Parte, à  
leitura e à aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e na 2ª Fase, à  
apreciação dos Projetos de Lei nºs 3.060/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 19.969, de 26/12/2011, que autoriza o  
Poder  Executivo  a contratar  operação  de  crédito  com o Banco Nacional  de  Desenvolvimento Econômico  e  Social  e  dá  outras  
providências; 3.061/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 19.960, de 23/12/2011, que autoriza o Poder Executivo a  
realizar operação de crédito com o Banco Interamericano de Desenvolvimento e dá outras providências; e 3.062/2012, do Governador  
do Estado,  que autoriza o Poder Executivo a contratar  operação de crédito com a Corporação Andina de Fomento e dá outras  
providências; e a discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 28 de maio de 2012.
Dinis Pinheiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição 
nº 36/2012

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Antônio Carlos Arantes, Duarte Bechir, João Leite e Pompílio Canavez, membros 
da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 29/5/2012, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de 
eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
Ivair Nogueira, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Luiz Carlos Miranda, Juninho Araújo, Pompílio Canavez e Tadeu Martins Leite, 

membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 29/5/2012, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade  
de debater as relações trabalhistas da Cemig e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
Rosângela Reis, Presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack
Nos termos regimentais,  convoco a Deputada Liza Prado e os Deputados Vanderlei  Miranda, Célio Moreira e Doutor Wilson 

Batista, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 30/5/2012, às 9 horas, no Teatro Zélia Olguim (Av.  
Itália, 600), em Ipatinga, com a participação de convidados, para discutir o enfrentamento ao “crack” na região, e para discutir e votar 
proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
Paulo Lamac, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack
Nos termos regimentais,  convoco a Deputada Liza Prado e os Deputados Vanderlei  Miranda, Célio Moreira e Doutor Wilson 

Batista,  membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 30/5/2012, às 14 horas,  na Câmara Municipal  de  
Timóteo, com a participação de convidados, para discutir o enfrentamento ao “crack” na região, e para discutir e votar proposições da  
Comissão.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
Paulo Lamac, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack
Nos termos regimentais,  convoco a Deputada Liza Prado e os Deputados Vanderlei  Miranda, Célio Moreira e Doutor Wilson 

Batista, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 31/5/2012, às 9 horas, Teatro Zacaria Marques, em  
Muriaé, com a presença de convidados, para discutir o problema do “crack” e seu enfrentamento e para discutir e votar proposições da  
Comissão.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
Paulo Lamac, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack
Nos termos regimentais,  convoco a Deputada Liza Prado e os Deputados Vanderlei  Miranda, Célio Moreira e Doutor Wilson 

Batista, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 1º/6/2012, às 9 horas, na Câmara Municipal de Viçosa,  
com a participação de convidados, para discutir o problema do “crack” e seu enfrentamento e para discutir e votar proposições da  
Comissão.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
Paulo Lamac, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Paulo Lamac, Duarte Bechir, Rômulo Viegas e Sargento Rodrigues, membros da  

supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 4/6/2012, às 13h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de dar 
prosseguimento à discussão sobre as denúncias relativas às atividades do crime organizado em Juiz de Fora, com a participação de  
policiais civis e militares, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 28 de maio de de 2012.
Durval Ângelo, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.035/2012

Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização
Relatório

De autoria do Deputado Luiz Henrique, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a Agência para o 
Desenvolvimento da Serra Geral – Adeseg –, com sede no Município de Janaúba.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou a matéria preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.
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Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “a”,  do 
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 3.035/2012 pretende declarar de utilidade pública a Agência para o Desenvolvimento da Serra Geral – Adeseg –, 

com sede no Município de Janaúba,  pessoa jurídica de direito privado,  sem fins lucrativos,  que tem como escopo coordenar o 
processo de cooperação intermunicipal para a promoção do desenvolvimento integrado e sustentável daquela região.

Congregando os Municípios de Catuti, Espinosa,  Gameleiras,  Jaíba,  Janaúba, Mamonas, Manga, Matias Cardoso, Mato Verde, 
Monte Azul, Nova Porteirinha, Pai Pedro, Porteirinha, Serranópolis de Minas e Verdelândia, todos situados no território da Serra  
Geral,  a  instituição  contribui  para a  conservação  do meio ambiente  e  a  promoção do desenvolvimento sustentável;  incentiva  o  
voluntariado; apoia a experimentação de novos modelos socioprodutivos e de sistemas alternativos de produção, comércio, emprego e  
crédito; mantém serviço de informação e banco de dados para orientar as atividades econômicas e sociais da comunidade; realiza  
programas de geração de emprego e renda; orienta sobre a preservação da cultura e do patrimônio histórico e artístico.

Tendo em vista o importante trabalho desenvolvido pela Adeseg para a região da Serra Geral, consideramos meritória a iniciativa de  
lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 3.035/2012, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 28 de maio de 2012.
João Leite, relator.

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 3.016/2012

Comissão de Redação
O Projeto de Lei n° 3.016/2012, de autoria do Deputado Luiz Humberto Carneiro, que declara de utilidade pública a S.O.S. Ação 

Mulher Família de Uberlândia, com sede no Município de Uberlândia, foi aprovado em turno único, na forma original.
Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos  

do § 1° do art. 268 do Regimento Interno.
Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 3.016/2012

Declara de utilidade pública a entidade S.O.S. Ação Mulher Família de Uberlândia, com sede no Município de Uberlândia.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica declarada de utilidade pública a entidade S.O.S. Ação Mulher Família de Uberlândia, com sede no Município de  
Uberlândia.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Comissões, 16 de maio de 2012.
Antônio Carlos Arantes, Presidente - Duarte Bechir, relator - Gustavo Valadares.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 28/5/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de  
18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em  
comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando Ana Carolina Utsch Terra do cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete 
da 1ª-Secretaria.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, da Lei nº 9.384, de 18/12/86, da Resolução nº 5.203, de  
19/3/02 e 5.305, de 22/6/07, assinou o seguinte ato:

nomeando Eder de Andrade para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36, código 
AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da 2ª-Secretaria.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 
Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento 
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Ana  Cristina de Rezende Tavares para o cargo de  Técnico Executivo de Gabinete II,  padrão  VL-56,  8 horas,  com 
exercício no Gabinete da Liderança do Governo.

nomeando Eliseu de Oliveira Barbosa para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
2ª-Secretaria.

nomeando Murilo Silva Gravina para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas, com exercício no Gabinete da 2ª-
Secretaria.
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nomeando Welissa Lopes Saliba Maia Carvalho para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da 2ª-Secretaria.

Nos termos do inciso VI do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, à vista do disposto no artigo 40, I, da Constituição  
Federal,  com a redação  dada pela Emenda Constitucional  nº  41,  de 19/12/2003,  observada a  Emenda Constitucional  nº  70,  de  
29/3/2012, das disposições contidas na Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, e na Lei nº 15.014, de 15/1/2004, e nos artigos 105 e  
106 do ADCT da Constituição do Estado de Minas Gerais e na Resolução nº 5.086, de 31/8/1990, resolve, nos termos do laudo  
médico da Gerência-Geral de Saúde e Assistência, datado de 11/4/2012, assinar o seguinte ato:

aposentando, por invalidez, a partir de 11/4/2012, com proventos integrais, o servidor Genesio Bernardino de Souza Filho, CPF.:  
129.603.226-49, ocupante do cargo de Oficial de Execução das Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

ACORDO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA

Acordo de cooperação técnica celebrado entre a Câmara dos Deputados, a Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais e a  
Câmara Municipal de Uberaba. Objeto: implantação do sistema de transmissão de TV digital em Uberaba. Vigência: 60 meses a partir  
da assinatura.

TERMO DE CONVÊNIO

1ª. Convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. 2ª. Convenente: Câmara Municipal de Matozinhos. Objeto: 
implantação do Projeto Procon On Line. Vigência: 10 anos a contar da assinatura. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-
3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO

     1ª Convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. 2ª Convenente:  Câmara Municipal de Lagoa Santa. Objeto:  
cooperação  técnica  com relação  a  programas  e  projetos  em defesa  dos  consumidores,  com especial  destaque  para  o  Programa 
Educação para o Consumo, já desenvolvido pela Assembleia Legislativa. Objeto do aditamento: 2ª prorrogação. Vigência: 12 meses,  
de 18/9/2012 a 17/9/2013.
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